

辽新增1例确诊病例1例无症状感染者

均为白俄罗斯输入 报告确诊病例属普通型

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报道 6月28日0时至24时,辽宁省新增1例境外输入(来自白俄罗斯)新冠肺炎确诊病例,为沈阳市报告病例,属普通型病例。新增无症状感染者1例(境外输入,来自白俄罗斯),为沈阳市报告病例。无新增治愈出院病例。

全省累计报告境外输入确诊病例24例,治愈出院21例,在院治疗3例。

全省累计报告本土确诊病例131例,治愈出院126例,死亡2例,在院治疗3例。

全省累计报告无症状感染者73例,解除隔离出院44例,转为确诊病例27例(治

愈出院25例),正在定点医院隔离治疗2例。

截至6月28日24时,全省累计报告确诊病例155例,治愈出院147例,死亡2例,在院治疗6例。累计追踪到确诊病例密切接触者4368人(含境外输入病例密切接触者),已解除医学观察4293人,尚有75人正在接受医学观察。

新增确诊病例郭某某,女,25岁,河南周口市人,就读于白俄罗斯国立音乐学院。6月26日乘坐CA722航班从白俄罗斯明斯克机场飞往中国,于北京时间6月27日8时50分抵

达沈阳桃仙机场。按照入境人员疫情防控规定,机场海关采集咽拭子标本后,在防护措施下转运至指定酒店进行集中医学隔离观察。6月27日16时30分沈阳海关反馈核酸检测结果阳性,立即转运至省集中救治中心沈阳中心隔离治疗。经沈阳市疾控中心核酸检测复核结果为阳性。6月28日,结合临床症状,经省级专家组会诊诊断为新型冠状病毒肺炎普通型确诊病例,目前病情平稳。该患者入境后采取闭环管理。

新增无症状感染者尚某某,男,42岁,安徽省池州市人。6月26日乘坐CA722航班从

白俄罗斯明斯克机场飞往中国,于北京时间6月27日8时50分抵达沈阳桃仙机场。按照入境人员疫情防控规定,机场海关采集咽拭子标本后,在防护措施下转运至指定酒店进行集中医学隔离观察。6月27日18时沈阳海关反馈核酸检测结果阳性,立即转运至省集中救治中心沈阳中心隔离治疗。经沈阳市疾控中心核酸检测复核结果为阳性,该患者无临床症状,肺部CT未见肺炎改变,6月28日经沈阳市专家组会诊诊断为无症状感染者。该患者入境后采取闭环管理。

沈阳115项社区便民服务“全市通办”

7月1日起,沈阳115项社区便民服务事项将全市通办!这意味着沈阳将打破居住地和户籍限制,居民在任意一个社区均可申请办理服务事项。

6月29日,沈阳市政府新闻办举行发布会,7个部门相关负责人联合发布“全市通办”具体事项。

“全市通办”将民政、人力资源社会保障、房产、卫生健康、医保、工会、残联等7个部门的115项便民服务事项纳入事项范畴。其中包括民政部门的社会救助、老年人福利、儿童福利、残疾人福利、60精简退职职工待遇等5个类别的21项服务事项。

全市112个街道、931个社区均可以居民身份证号码为唯一索引项办理服务事项,受理居民诉求。

民政局:社会救助、老年人福利等21项服务事项“全市通办”

沈阳市民政部门的社会救助、老年人福利、儿童福利、残疾人福利、60精简退职职工待遇等5个类别的21项服务事项均纳入“全市通办”。

“申请办理困难残疾人生活补贴和重度残疾人护理补贴,原来的审批办理时间需要30个工作日,今后只需要3个工作日。”据介绍,通过压缩流程、减少环节、简化手续,“全市通办”让居民办事时限平均缩短50%以上。

同时,“通办”也会让市民办事更“省事”。系统通过身份证芯片识别、人脸识别等技术,将办事群众身份信息精准录入系统并自动识别,相关要件可复用、可共享,达到减材料、减程序、提效能的目的。此外,通过推行全维度、全链条办事留痕,居民群众可实时查询办理进度、通知单、办理结果、办理要件等信息,确保每项服务可记录、可追溯、可监控。“省力”也是市民对“通办”事项更为明显的感受。以办理社区居住证明为例,居民群众原来只能在实际居住地社区办理,今后可在全市任意一个社区提交办理

申请,由社区工作者将相关信息在线流转至居住地社区审核确认后,系统会自动生成一份加盖有居住地社区电子印章的居住证明,居住证明上有专属二维码,通过扫描二维码可将居住证明保存在手机之中,以备不时之需。

人社:灵活就业人员在社区即可登记参保

沈阳市人社局将就业、社保方面17个事项全部纳入“全市通办”,7月1日将正式面向全市人民服务。

“全市通办”事项中,在城乡居民养老保险方面涉及8个事项;在灵活就业人员参加养老保险方面涉及2个事项;在企业退休人员社会化管理方面涉及2个事项;在企业招聘和个人求职方面涉及2个事项;在失业登记、就业创业证办理方面涉及3个事项。

实施“全市通办”后,老百姓最关心的以灵活就业人员身份参加基本养老保险登记服务,过去需要老百姓去所在区(县)社保中心办理,现在只需要到居住地所在社区办理即可。企业招聘和个人求职登记服务,过去需要老百姓去招聘机构办理,费时费力,经办周期长。现在我们把招聘信息通过网络延伸到社区,实现了一点登录,全市共享。就业失业登记证办理,过去按照国家要求,在提速的情况下还需要2天。实施“全市通办”后,当天就能完成。

房产局:住房困难户可在任一社区申请住房保障

7月1日起,沈阳住房保障和住房租赁两项政务服务事项启动“全市通办”,实现“面对一个窗,办理所有事”。

据介绍,住房保障政务服务事项“全市通办”,指的是通过建立全市统一的政务一体化信息交互平台,优化住房保障业务事项和办理流程,打破百姓办事过程中存在的地域限制和户籍地的政策壁垒,中低收入住房困难家庭、

外来务工人员及新就业大学生可根据自我意愿、距离远近和服务体验等不同情况,选择到任何一个社区居民委员会均可申请办理住房保障事项。

房屋租赁服务事项“全市通办”,主要承载着全市房屋租赁登记备案业务办理功能。租赁双方当事人或代理人携带相关要件,房屋租赁合同、房屋所有权证明、双方当事人及代理人身份证明等至就近社区窗口递交材料;窗口工作人员根据要件类型选择“系统核验房源”或者“自建房源”方式进行受理,将相关租赁信息录入全市通办系统,生成房屋租赁登记备案证明;根据双方当事人要求提供纸质或者电子版房屋租赁登记备案证明。

卫健委:一(二)孩生育登记等11项纳入全市通办

沈阳市卫健委将11项卫生健康工作纳入全市通办事项,具体为:“一(二)孩生育登记服务”“流动人口一(二)孩生育登记服务”“再生育审批”“换取和补领独生子女父母光荣证”“申请开具婚育情况证明”“申报无业人员终生未生(养)育补助费”“申报企业关停、买断人员独生子女父母退休补助费”“申报从未就业人员独生子女父母退休补助费”“申报计划生育家庭特别扶助金”“申请再生育涉及病残儿医学鉴定资格”“孕前优生健康检查服务”。

在生育登记办理方面,全面实行承诺制,取消复印件,基本要件齐全实现即时办理,现户籍地和现居住地社区均可办理,怀孕前、怀孕后、生育后均可办理;在病残儿医学鉴定方面,实行平台办理和窗口办理两种形式,办理要件由7项减少到4项,办理时限由法定40个工作日减少到9个工作日。

医保局:医保参保、缴费“全市通办”惠及数百万

沈阳市医疗和社会保障局将在社区办理的12项居民医保业务全部纳入“全市通办”服务事

项范围。

居民医保“全市通办”12项服务事项具体包括:本市户籍的老年人、成年人、非在校未成年人、准新生儿居民医保参保登记;非本市户籍的老年人、成年人、非在校未成年人、准新生儿居民医保参保登记;全市实施居民医保后户籍迁入本市人员居民医保参保登记;本市低保对象参保登记;本市重度残疾人参保登记;居民医保缴费。

据悉,截止五月底,沈阳全市参加居民医保的城乡居民人数为384万人。其中社区办理参保276万人,全部属于“全市通办”事项服务范围。其余108万居民医保参保人员为中小学生和大学生,由所在学校组织参保缴费。“全市通办平台”试运行一个月以来,共办理居民医保业务2.8万人。

残联:残疾人18项社区便民服务事项“就近办”

“全市通办”残疾人社区便民服务事项共5类18项内容,7月1日起全部实现“全市通办”。18项内容包括:“申请办理盲人乘车月票卡和残疾人‘爱心惠残卡’事项”“申请55—59周岁参加城乡居民养老保险的重度残疾人生活补助和低收入一级残疾人专项救助事项”“申请残疾人儿童少年和大学生及困难残疾人家庭大学生助学金事项”“申请残疾人辅助器具事项”“申请《中华人民共和国残疾人证》办理、残疾等级变更、补办、迁移、注销等事项”。

残疾人是一个特殊的群体,需要格外关心、格外关注。“全市通办”改变了以往残疾人必须到户籍地所在社区办理涉残业务的限制,就近办理,让残疾人更方便。通过“全市通办”服务平台,进行网上申请、提交材料,减少残疾人和残疾人工作者往返社区、街道、区县残联报送材料的时间。“全市通办”公开了残疾人享受政策的有关文件和标准,让残疾人知晓政策,了解办理流程和标准,使服务更透明、更精准,实现了残疾人应享尽享。

辽沈晚报记者 董丽娜

辽宁防汛抗旱物资全部仓储到位

本报讯 辽沈晚报记者张阿春报道 目前,辽宁防汛抗旱物资已全部仓储到位,并公开通报全省防汛抗旱责任人名单,接受社会监督。

记者从省防汛抗旱指挥部了解到,为应对今年防汛抗旱形势需要,辽宁省各地强化防汛抗旱物资应急保障能力建设,重点落实了发电机、排涝泵、抗旱泵、冲锋舟、编织袋、铅丝网片等各类防汛抗旱物资准备。省级防汛抗旱物资分别存储于2个省本级仓库、7个市级定点仓库、2个县级定点仓库、13支分队仓库、40个县级仓库、812个乡镇仓库以及部分省管大型水库仓库中,确保紧急情况下防汛抗旱应急抢险救援物资调运的及时性与科学性。

辽宁省在做好省级防汛抗旱物资常规养护、补充更新、防虫防潮等日常管理工作的基础上,还重新修订完善了《辽宁省省级防汛物资应急调度预案》,进一步细化落实防汛抢险物资应急运输车辆及调运人员,全力保障我省度汛安全。

日前,省防汛抗旱指挥部还对全省防汛抗旱责任人名单、大江大河重要堤段防汛责任人名单、防御山洪泥石流责任人名单等进行了公开通报,接受社会监督。要求各级防汛抗旱责任人切实履行职责,及时上岗到位,督促落实各项防汛抗旱措施,组织做好抗洪抢险和抗旱救灾工作。对因玩忽职守、工作不力等造成严重损失的防汛抗旱责任人,要依法依纪追究责任。

今年我省6779户危房改造全部竣工

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报道 截至6月15日,全省建档立卡贫困户6779户的危房改造已全部竣工完成。

昨日省政府新闻办举行发布会,省住房和城乡建设厅相关负责人介绍了上述情况。

我省从2016年开始进行建档立卡贫困户农村危房改造工作,到2019年底已经完成80653户危房改造任务。2019年底至2020年4月,通过两次系统性摸排,住建部门依据各地出台的简明易行的评定标准,根据扶贫部门提供贫困户名单逐户开展房屋危险性鉴定,按照“应改尽改、不落一户”的原则,将居住在C级和D级的纳入危房改造范围。目前全省范围现有建档立卡贫困户6779户,其中朝阳2717户,抚顺773户,阜新624户,分列全省前三位。

为了保障危房改造质量安全,各地也都探索出了好的经验做法。例如,康平县执行统一建设标准,有效使用补助资金,确保工程质量安全。盖州市印发指导文件对C级危房未维修主体结构仅更换屋面门窗不予验收和发放补助资金。鞍山市、丹东市、本溪满族自治县、新民市等地出台危房改造标准图集加强质量安全管理。铁岭市对改造后的房屋实施动态监测,如遇自然灾害或雨季之后,对返危房屋及时组织修缮、改造。

住建部门还将建立动态监控体系,危房动态清零。建立动态保障机制,联合扶贫部门实施动态监测,组织并指导村两委、第一书记等开展建档立卡贫困户住房保障核验工作,通过现场核实、入户走访等形式,发现一户,解决一户,实现动态清零,确保所有贫困户住房安全有保障。